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Autorka si pro svou práci zvolila velmi zajímavou oblast, ve které je vítaný jakýkoliv výzkumný počin, 

neboť převažují studie věnující se partnerskému životu osob mladšího věku. 

Teoretická část je na solidní úrovni kompilována především z přehledových monografií, takže má 

učebnicový charakter, který umožňuje čtenáři vhled do dané problematiky. Text je čtivý a 

srozumitelný. Chybí však rešeršní práce, odkazy na studie se objevují sporadicky, resp. autorka ani 

neuvádí zdroje (s.21). Např. v kapitole 2.1.1 by se hodilo doplnit text, silně zredukovaný na 

psychoanalytickou perspektivu, výsledky jiných studií. Z textu tedy není patrná problematizace 

tématu, otázka, která by z teoretické části měla vyplývat. 

Cílem praktické části má být prozkoumání toho, jak senioři vlastně vnímají svůj partnerský vztah. Jsou 

formulovány celkem tři výzkumné otázky, pro jejich zodpovězení autorka zcela adekvátně volí 

kvalitativní strategii. Jednotlivé kroky výzkumu jsou v práci dostatečně dobře a konkrétně popsány. 

Zpracování dat je spíše na deskriptivní úrovni, vidím ještě rezervu v rozkrývání hlubších významů – 

např. participanti tematizují toleranci a porozumění jako důležitý pilíř vztahu, ale nedozvídáme proč 

je to pro ně osobně tak významné. Světlým bodem je pasáž o zdraví a vzájemné pomoci. Jako 

zajímavou a nadějnou vidím také i podkapitolu o proměnách komunikace u seniorů, domnívám se, že 

i zde  mohla autorka vytěžit ještě mnohem více. 

V kapitole Diskuze není třeba replikovat pasáže z předchozích kapitol (např. charakteristika 

participantů, kritéria pro jejich výběr), velmi dobrá je část, ve které autorka komparuje svá zjištění se 

stávajícími teoretickými poznatky, které v práci prezentuje. 

Po formální stránce je práce až na výjimky v pořádku. Není však vhodné v práci, která je veřejně 

přístupná, uvádět doslovné přepisy rozhovorů – ty měly být vloženy jako neveřejná příloha. 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře. 
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